



# Steagul



# ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.

ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9186

DUMINICĂ, 21 MARTIE 1982

4 PAG. — 50 BANI

## Cronică de întrecere

### Cărbune peste plan

Cu cele 14 000 tone de cărbune extrase peste prevederile planului de la începutul anului, colectivul sectorului I de la I.M. Aninoasa se află în fruntea întrecerii socialiste, de altfel acesta este colectivul care a lansat chemarea la întrecere către toate sectoarele din Valea Jiului pentru anul 1982.

Printr-o mobilizare exemplară minierii au depășit productivitatea muncii pe sector față de plan cu 500 kg pe post. Numai în această lună ei au extras peste plan 1 600 tone de cărbune. Cu rezultate foarte bune se prezintă brigada condusă de Pavel Dediu care a sporit productivitatea muncii în abataj cu 3 tone pe post.

Au mai depășit sarcinile de plan brigăzile conduse de Constantin Iacob, Stan Rotaru și Iosiv Prisecaru.

### Sporuri la producția zilnică

În ultimele două zile, minierii de la Petrița au extras peste sarcinile de plan 500 tone de cărbune în principal prin contribuția sectoarelor I și III. Prin intrarea în funcțiune a unei noi capacități de producție la sectorul IV și acesta a început să depășească sarcinile de plan. Cu aceste rezultate bune, obținute în ultimele zile, mina Petrița se înscrie și în această lună printre unitățile cu planul îndeplinit.

## CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minerească

I. M. Dîlja

### Revirimentul este așteptat și la indicatorii calitativi

Eforturile pe care le-au depus oamenii muncii de la I.M. Dîlja pentru creșterea producției de cărbune sunt concretizate în realizarea sarcinilor de plan la producția fizică de cărbune pe cele două luni ale acestui an. Aceasta dovedește că la mina Dîlja s-a produs revirimentul scontat, s-a acționat cu fermitate pentru creșterea producției de cărbune astfel încât să fie asigurat cărbunele atât de necesar economiei noastre naționale. Activitatea eficientă însă presupune, impune chiar, ca produsul livrat — cărbunele — să corespundă calitativ și prin procesul de preparare să devină mate-

ria primă energetică la parametri ceruți. La acest capitol — calitatea cărbunelui — colectivul I.M. Dîlja nu a reușit să se încadreze în indicii planificați. Concret, în lunile ianuarie și februarie procentul de cenușă planificat a fost depășit cu 3,8 puncte și respectiv, 1,3 puncte, iar umiditatea a fost, de asemenea, peste prevederi cu 0,2 puncte.

Nefcadrarea în parametri ceruți, s-a concretizat în bilanțul financiar al întreprinderii prin însemnate pierderi bănești care au afectat indicatorul „valoarea producției nete”. În expresie fizică aceeași neîmplinire înseamnă penali-

zarea la producția de cărbune net de peste 4200 tone.

Iată, așadar, o mare rezervă în planul eficienței activității productive a colectivului. O direcție importantă în care trebuie să acționeze consiliul oamenilor muncii, comisia pentru calitate, organizațiile de partid, sindicat, U.T.C. și toți oamenii muncii este tocmai aceea de a reduce procentul de cenușă și de umiditate, astfel încât cărbunele livrat să se înscrie în indicii de calitate

Gheorghe BOTEA

(Continuare în pag. 2-a)



## Cu toții, la acțiunile de înfrumusețare a orașelor!

Acțiunile de înfrumusețare și gospodărire a localităților Văii Jiului nu au anotimpuri, dar odată cu venirea primăverii ele au crescut în intensitate. Mobilizați de organizațiile de partid din cartiere, comisiile de femei, O.D.U.S. deputați, asociațiile de locatari, de responsabilități de blocuri și scări, cei ce trăiesc, muncesc sau învață în localitățile din Valea Jiului participă cu dăruire la înfrumusețarea străzilor și zonelor. Chiar dacă timpul nu este prielnic, acțiunile mai masive sînt organizate în zilele de repaus. Chiar ieri (20 martie a.c.) a venit la redacție tovarășul Ioan Tirim, președintele asociației de locatari nr. 8 A' să ne invite să participăm ca reporteri la acțiunea de muncă patriotică organizată azi cu locatarii

de pe străzile Venus și Saturn din Petrosani. Asemenea acțiuni sînt organizate azi în toate cartierele localităților Văii Jiului. Am dori ca la aceste munci patriotice să participe cît mai mulți locuitori, începînd cu elevii și pînă la cei mai vîrstnici.

Comandamentul municipal de coordonare a acțiunilor gospodărești — edilite și de înfrumusețare a stabilit de altfel tuturor unităților economice, instituțiilor, întreprinderilor comerciale zone și sectoare bine delimitate cu responsabilități gospodărești concrete.

Conjugînd aceste acțiuni cu ale locatarilor să transformăm localitățile Văii Jiului în adevărate oaze ale ordinii, curățeniei, ale frumosului și bunului gust.

Cetățeni, participați cu toții la înfrumusețarea și gospodărirea localităților în care trăiți și munciți, fiecare dintre dumneavoastră să devină un apărător pentru păstrarea frumosului creat cu trudă, migală și dragoste.

## ECONOMISIREA—cea mai ieftină SURSĂ de ENERGIE!

### Eficiența măsurilor gîndite și îndeplinite de colectiv

Obiectiv de maximă importanță pentru economia națională, utilizarea rațională a energiei electrice implică efortul conjugat al tuturor oamenilor muncii pentru consumarea fiecărui kWh cu chibzuința bunului gospodar.

#### ASTĂZI, LA „VISCOZA” LUPENI

Înainte de a ajunge la cei în drept să ne spună ce măsuri au luat pentru realizarea unui consum rațional de energie electrică am trecut prin secția „răsună”. Conținutul unui afiș ne-a atras atenția: „Știți că fiecare tonă de deșeu duce la un consum de 5200 kWh și 8 tone cărbune ireversibil?” Aceeași grijă pentru fiecare Watt de energie electrică era redată și de tabelul responsabililor cu

stingerea luminii: schimbul A, Fima Bolo, schimbul B, Eugenia Zac și schimbul C, Maria Mureșan,

În biroul mecano-energetic, sing. Nicolae Voichițoiu, ne informa că măsurile luate pentru realizarea unei economii severe de energie electrică cuprind probleme tehnice și organizatorice. Despre cele tehnice care au condus la scăderea consumurilor de energie cu 8 la sută ne-a vorbit și tehnicianul Petru Bacinschi de la serviciul plan-dezvoltare, responsabil cu probleme de automatizare. Gîndirea tehnică vizează măsuri îndrăznețe, bine analizate ca: punerea la punct a sistemului de măsurare a energiei electrice; realizarea semnalizării la ejectoare; trecerea mașinilor „Textima” de la tensiune a de 220 V la 380 V,

## U.F.E.T.

### Livrări pentru export

Printr-o puternică mobilizare, forestierii de la U.F.E.T. Petrosani au respectat în acest început de an sarcinile de plan la export. Ei au livrat în prime-

le două luni ale anului, 1073 mc celuloză de fag, avînd în prezent pregătită pentru livrare încă o cantitate de 500 mc. La sortimentul bușteni pentru construcții rurale au fost livrați în lunile ianuarie și februarie 277 mc. În luna martie a mai fost livrată cantitatea de 107 mc, urmînd ca în următoarele zile să fie expediți spre beneficiarii externi încă 150 mc care sînt deja pregătiți în rampele unității.

Dialog la ieșirea din șut între ortacii din schimbul condus de Aurel Macovicuș, din brigada minerului Simion Budescu, sectorul III, al minei Uricani.

Foto: St. NEMECSEK

## Echinocțiu

Prin cătarea timpului azi noapte, fix la ora 0 și 56, un firav ghiocel renaște în exploziile repetate ale vieții, singurele binefăcătoare explozii, poate de aceea Marie era tocmit de antici patronul cimpilor și turmelor. Babele fost-au, în această primăvară, cu obrazuri de fete mari, s-au gătit poate pentru alinierea planetelor. Nu s-a întimplat nimic grav, doar iarna și-a recunoscut deunăzi can-

## Inscripții

tularea prin... cioase salbe de nea. Din mantia planetei, semintele timpului, precum cornițele mieilor, s-au avîntat în cununi solare, echinocțiul sevelor se va decanta în culesuri, dar numai munca, demna și doar umana indeletnicire, va petrece secunda și minutul și ora în saltul solstițiului. E vremea gospodărilor, cînd braza mustindă adaugă carate de vrednicie eternei meserii de țaran. În oraș, gest util și copleșitor în frumusețe, vîrstele și profesiile se întîlnesc, în fața viitorului rond de flori. Între blocuri și alei reapar panseluțele, blagoslovite grefe din miracul naturii între blazoanele civilizației.

Ion VULPE

Teodor ARVINTE

(Continuare în pag. a 2-a)

## În pagina a 4-a

Actualitatea în lume

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

## Responsabilitate în desfășurarea transportului în comun la nivelul cerințelor

În Valea Jiului, transportul în comun are o importanță deosebită, rezultată din cerința prezenței la timp a oamenilor muncii la locurile productive, acolo unde se creează bunurile materiale și îndeosebi extracția cărbunelui. În contextul sarcinilor ce revin colectivului în asigurarea unui transport corespunzător de personal și tehnologic pentru unitățile de construcții sau prestatoare de servicii din Valea Jiului, darea de seamă, dezbaterile din adunarea generală a comunistilor de la A.U.T.L. au reliefat preocuparea comitetului de partid, a organizațiilor de bază de a-și perfecționa stilul și metodele muncii politice, economice și educative, să răspundă obiectivelor stabilite de documentele de partid, de legislația pentru acest important sector de activitate.

Darea de seamă și luările de cuvânt pe marginea ei au scos în evidență rezultatele obținute în perioadă analizată și îndeosebi neîmplinirile, rezultatele sub posibilități la principa-

li indicatori de plan, nemulțumirile beneficiarilor de transport create datorită nerespectării programului autobuzelor și comportării uneori necivilizate față de călători. Așa cum au arătat în cuvântul lor Leon Cazacu, Ioan Bachinschi, Dumitru Drăghici, Emil Ga-

### Alegeri în organizațiile de partid

vriescu, colectivul auto-bazei de transport local s-a confruntat și se mai confruntă cu o serie de greutăți. Starea deplorabilă a drumurilor, lipsa pieselor de schimb (dar și slaba preocupare pentru recondiționare), de cauciucuri, alte materiale, practica călătorilor fără să sint neajunsuri care îngreunează desfășurarea normală și eficiența a transportului în comun. Darea de seamă și alți vorbitori

printre care Gheorghe Sucițu, Alexandru Roșianu, Rozalia Auptmann, Gheorghe Olteanu, Rozalia Moszni s-au referit la munca desfășurată dar și la minusurile din activitatea comitetului și organizațiilor de partid în conducerea întregii activități politice, economice și sociale și îndeosebi în întărirea disciplinei care este încălcată de unii comunisti și muncitori ai acestui colectiv fapt ce a condus, în anumite perioade, la situația de a deroga ore în șir transportul în comun, prestațiile de servicii acordate unităților economice din Valea Jiului. Puternica organizație de partid de la A.U.T.L., noul comitet de partid ce a fost ales, vor trebui să militeze și să acționeze cu răspundere comunistă, muncitorească pentru întărirea vieții de organizație, a disciplinei profesionale și comportament civilizată, în relațiile cu călătorii, pentru mobilizarea întregului colectiv la realizarea sarcinilor de plan și a lucrărilor preconizate prin autodotare, a hotărârilor adoptate, asigurând desfășurarea unui transport la nivelul cerințelor și necesităților colectivelor de muncă din Valea Jiului.

Secretar al comitetului de partid a fost ales tovarășul Ilie Liciu.

Teodor RUSU

## Eficiența măsurilor gândite și îndeplinite de colectiv

(Urmare din pag. 1)

economii la iluminat și îndeosebi utilizarea mașinilor de răsucit la capacitatea maximă. Pentru încadrarea în puterile de vîrf s-a dispus oprirea unui compresor de 100 kW între orele 18-22, reasezind astfel consumatorii încît să nu afecteze procesul de producție. Pe linia consumurilor de energie electrică măsurile luate au condus la eliminarea pierderilor de apă caldă în spălătorii de bobine și redimensionarea conductelor termice pentru înălțurarea pierderilor de energie. Aceste măsuri aplicate cu răspundere de către oamenii muncii de la Viscoza au avut drept urmare o economie de energie de o zi și jumătate din consumul total al lunii februarie.

Faptul că la „Viscoza” Lupeni economia de energie nu este o preocupare exclusivă a compartimentului de resort, ci una colectivă, nu este confirmat de conducerea tehnică. Ing. Rodica Tatulici, directorul unității ne relatează: „De fapt consumul de energie electrică la iluminat reprezintă doar 1 la sută din consumul total, dar noi, no-

minalizînd oameni pe secții să stingă chiar și un singur bec am trezit conștiința de economie a oamenilor care lucrau cu motoarele ce mai funcționau în gol, mașinile care nu lucrau la capacitatea nominală. Programul de măsuri privind economia de energie a fost prelucrat cu toată masa de oameni ai muncii în urma căruii am alcătuit echipe care fac controale inopinante. Mai avem încă posibilități de economisire a energiei prin reducerea deșeurilor. Începînd din 15 februarie cînd a început să ni se furnizeze energia termică la parametri ceruți, ne facem zilnic planul dar realizăm și importante economii de energie prin înălțurarea funcționării în gol a mașinilor”.

Am putut constata într-adevăr că economia este un bun al întregului colectiv, însușit de toți muncitorii. Prezența pe masa de lucru a directorului a raportului zilnic privind consumul de energie, cu observațiile zilnice făcute pentru încadrarea permanentă în consumuri dovedește că măsurile nu au rămas doar pe hîrtie, eficiența lor se regăsește în secții, la locurile de muncă.

## Revirimentul este așteptat și la indicatorii calitativi

(Urmare din pag. 1)

admis. Fără îndoială ca în această direcție — cu atît mai mult cu cît în anul trecut I.M. Dilja a înregistrat indicii pozitivi la calitate — sint în curs un șir de măsuri menite să îmbunătățească starea de lucruri din primele două luni ale anului în domeniul calității. După cum ne spunea șefa compartimentului C.T.C., ing. Margheta Cărare: „Pentru îmbunătățirea calității am stabilit o serie de măsuri cum ar fi alegerea și depozitarea sterilului în abataje, care se depune pe vatră unde se cubază și se scade din normă. Pentru cointeressarea brigăzilor am trecut la premiarea celor care aleg cel mai mult steril. Am intensificat claușajul la bandă, permanentizînd 3 oameni pe fiecare schimb. Instalația pentru curățirea vagonetilor de steril funcționează în permanentă. După terminarea reviziilor de la începutul schimbului la fluxul de benzii, acestea funcționează

### O amplă manifestare comemorativă

## „Goethe, contemporanul nostru” „Să iubim pacea, liniștea și aprecierea concetățenilor”

Astăzi la ora 18, în cadrul acțiunii comemorative „Goethe, contemporanul nostru”, organizată în Valea Jiului sub egida Consiliului Culturii și Educației Socialiste, cu concursul Comisiei naționale a României pentru UNESCO, Teatrul de stat din Petroșani prezintă în premieră spectacolul „Ifigenia în Taurida” de J.W. Goethe, realizat de regizorul Aureliu Manea. După o ultimă repetiție generală regizorul, absolvent al I. A. T. C. București, (1968) ne-a mărturisit gândurile despre colaborarea cu colectivul artistic al teatrului minerilor și idei care l-au frîntat în descifrarea piesei marelui scriitor german.

— Colaborați pentru prima dată cu Teatrul de stat din Petroșani. Vă rog să-mi spuneți care dintre spectacolele realizate pe diferite scene în activitatea dv. le considerați că vă exprimă convingerile artistice?

— Am fost în multe teatre, căutîndu-mi sensul sau menirea în artă. Dintre spectacolele montate de mine mă gîndesc acum la „Rosmolsohn” de Ibsen, „Filocet” de Sofocle, „Anotimpuri” de Wesker, „Roata în patru colțuri” de Valentin Kataev, „A douăsprezecea noapte” și „Macbeth” de W. Shakespeare și altele, printre care și „Ardem din Kent”, piesă a unui scriitor anonim englez din secolul XVI, pentru care mi s-a acordat un premiu al A.T.M. Acum lucrez într-un teatru de păpuși la Cluj-Napoca și caut prin modalități artistice cît mai vii, să stîr-

nesc interesul unui public foarte exigent, copiii.

— Cum apreciați colaborarea cu actorii din Petroșani pentru a monta „Ifigenia în Taurida”?

— Am avut o mare bucurie cînd am fost invitat să realizez acest spectacol. Aici am întîlnit, ceea ce rareori se întîmplă, entuziasmul unor actori extrem de talentați, cum sint Mirela Cioabă, Valentin Vlădăreanu, Adrian Zavloschi, Mihai Cița, Alexandru Angheliescu. Alături de mine am avut un colaborator de la Turda, Ovidiu Cosac, care a realizat o inspirată ilustrație muzicală — două păreri de mare rafinament. Încă din studenție doream să pun în scenă această piesă a marelui Goethe. Astăzi, matur fiind, conceptul asupra spectacolului este revelat de acest spectacol ce traduce un crez intim. Cărțile mele preferate sint „Odiseea” lui Homer și „Divina comedia” lui Dante, și ele traduc un adevăr luminos: rătăcirile lui Ulise sau coborîrea poetului în infern au în față ceea ce Goethe afirma mult mai trîziu, desigur, și cu un entuziasm fascinant: nu putem trăi această viață decît gîndînd intens la eternul feminin. Goethe, în piesa „Ifigenia în Taurida”, povestește cum rareori este

cineva în stare, dureros și plin de strălucire, despre mitul Sorei, Ifigenia, cea chemată să oprească vîrsarea de sînge, invitîndu-ne să medităm asupra lucrurilor stabile. Spectacolul nostru, avînd o strălucitoare interpretă, Mirela Cioabă, este o ceremonie acuzînd Războiul, o invitație la reflecție și conștientizare. Mă gîndesc cît de contemporan răsuna versurile despre dorul de patrie al celor rătăciți prin țări străine. Ifigenia ne învață să iubim pacea, liniștea, să înțelegem mistica patriei și iubirea concetățenilor. Cred că prin acest spectacol vom reuși să trimitem interesul și prin intermediul teatrului, pentru dreptul femeii de a spune NU războiului.

— Cum apreciați acțiunea comemorativă „Goethe, contemporanul nostru”?

— Cred că aniversarea marelui om de la Weimar înseamnă un act cultural de importanță indiscutabilă. Sint convîns că marelui Goethe își va găsi, dincolo de noi, înțelesurile totale chiar și peste două trei secole. A dezlega enigmatul vieții, așa cum a făcut și Shakespeare, înseamnă a căuta adevăruri nu numai artistice, ci și umane. Goethe, prin personalitatea lui de mare complexitate, rămîne pentru mine un scriitor ale cărui înțelesuri mă frîntă de mulți ani. Astăzi, aici, în Valea Jiului, împreună cu minerii, cei ce desferesc prin munca lor eroică energiile pămîntului, luăm parte la această manifestare și eu mă gîndesc că mesajul ei este că avem nevoie de încredere în om, în posibilitățile lui imense, așa cum avea Goethe, așa cum este semnificația operei lui.

Tiberiu SPĂTARU



Aspect de la repetițiile cu piesa „Ifigenia în Taurida” de Goethe. Foto: Șt. NEMECSEK

### vă informăm

● PRIMĂVARA. Calendaristic primăvara a poposii și pe melagurile Văii Jiului încă de la 1 martie, dar începînd de azi de la ora zero și 56' odată cu echinocțiul din acest anotimp, începe primăvara astronomică.

● PE ALEEA POPORU. LUI, arteră componentă a viitorului centru civic nou al Petroșaniului, construc-

torii au început betonarea părții carosabile a noii străzi. Odată cu realizarea acestei lucrări, locatarii blocurilor noi vor beneficia de condiții optime de circulație.

● FINISĂRI. Constructorii de la Petrița execută finisările interioare și exterioare la blocul 39 B. Blocul avînd 34 de apartamente cu două, trei și patru camere, urmează să fie predat locatarilor în această lună.

● CONCURS. La Școala generală nr. 6 din Pe-

troșani a avut loc zilele acestea faza orășenească a concursului „Sanitarii pricepuți”. Au participat echipajele școlilor generale și liceelor care au cîștigat faza pe unitate. Cîștigătorii: locul I — școlile generale nr. 5 și 6; locul II — Școala generală nr. 1; locul III — Școala generală nr. 7 Petroșani, iar la licee — primul loc a revenit Liceului de matematică-fizică.

● PRIETENII POMPIERILOR. În săptămîna ce o încheiem, în localitățile

Văii Jiului s-a desfășurat prima etapă a concursului „Prietenii pompierilor”, organizat de Consiliul municipal al organizației pionierilor — echipajele pionierești cîștigătoare ale fazei pe orașe vor participa, în 27 martie, la faza pe municipiu.

● UNITATE MODEL. Prin realizarea unui comerț civilizată și o curățenie exemplară, unitatea alimentară nr. 16 Petroșani, gestionar Maria Barcan este deținătoarea locului I pe anul 1981, în întrecerea din-

tre unitățile I. C. S. A. și A. P. Aceeași preocupare este dovedită de colectivul magazinului și în acest an. Dovadă că lucrătorii comerciali ai acestei unități nu vor să cedeze locul cîștigat cu atîta trudă.

● DUPĂ ATTEA ANI. NARI, a fost, în sfîrșit, montat un post telefonic la magazinul de piese auto, moto, aflat în cartierul Aeroport. Pentru cei interesați în obținerea unor relații, lucrătorii comerciali

ai magazinului răspund la numărul 42422.

● INVITAȚIE. Începînd din această dimineață unitatea 321 — Hernes va invita să servească la comandă, delicioasa „pizza”, un produs gustos și hrănitor, pregătit în laboratoarele proprii, cu ciuperci, suncă sau cașcaval.

Rubrică realizată de Gheorghe BOTEA

vă informăm

# Decebal pe Columnă (II)

A început al doilea război. Anii de umilință se cer răzbuțu; iată de ce în tabăra dacă este mare forțată în pregătirea unor lupte decisive cu romanii. Scena 93 ne înfățișează un grup de patru demnitari daci dintre care unul este, evident, Decebal. Stă înaintea celorlalți și îl vedem în întregime. El nu poartă scut, cum fac toți ceilalți, în schimb la cingătoare, în dreapta, are prinsă o sabie lată și grea. Privirile însoțitorilor sunt îndreptate spre el. Regele, cu capul acoperit de pileus se uită atent spre dreapta. Parcă în momentul următor, de pe buzele sale își va lua zborul o poruncă. Scena are o importanță deosebită pentru noi. În ea vedem o bună parte din chipul marelui conducător dac. E un om trecut de prima tinerețe, dar nu virstnic. Poartă mustață groasă și barbă în șuvițe bine aranjate. Anii de luptă i-au săpat o cută în colțul gurii, iar căutătura trădează neinduplecare. Mîna stîngă ușor ridicată schițează parcă o mișcare ce ar lua direcția privirii spre un eveniment. Însoțitorii îl ascultă cu atenție și țin apropiate scuturile, gata să-l apere la nevoie. Scena următoare la care ne vom opri îl înfățișează pe Decebal urmîrind încordat o luptă. Însoțitorii privesc și ei cam în aceeași direcție. Brațul drept al regelui ridicat la înălțimea feței e prins într-un gest care ar putea să însemne un îndemn la luptă dar și o chemare a războinicilor daci. Interesant de remarcă că ne pare faptul că în

aceste două scene, Decebal este singurul personaj care face un gest sau altul. Tradus din limbajul mut al Columnei - odată hotărîrea luată, doar el, comandantul suprem angajează ori scoate din luptă ostașii daci. Trece la o altă imagine numerotată de Cichorius, 139, în care conducătorul dac prezintă o consfătuire, am spune, „de stat major”. Aici putem număra cinci personaje dintre care unul central redat în întregime, Decebal. Cu brațul drept ridicat la înălțimea cotului și privind spre stînga la un comandat, discută oarecum aprins. Ceilalți trei ascultă cu luare aminte îndreptîndu-și ochii spre el. Unul din ei, cel din stînga jos, sprijindu-i ușor marginea cu mîna dreaptă. Ultima scenă a Columnei în care este prezentat Decebal - aceea cu nr. 145 imi pare la figurat vorbind, săpata nu în marmură ci în granitul dur al dramei. Singur în fața dușmanilor, va avea el curajul să întrebuițeze spada scurtă, curbată nu numai împotriva romanilor ci și a sa? Da, iată-l căzut la rădăcina unui copac, arma tăioasă ca briciul îi alunecă din mîna - rolul ei s-a încheiat. Pentru respectarea adevărului pînă la capăt, Columna redă (nu și mularul bucureștean) urma teribilei sica pe grumazul marelui dac. Odată cu această urmă Decebal trece nu numai în eternitate ci și în nemurire.

(Sfirșit)

Viorel MORARU

## Umor în pastile

Știindu-l foarte fricos, medicul stomatolog rămîne surprins cînd îl vede trecînd pragul cabinetului. După o clipă, îl întreabă, totuși:  
— Cum se zice, ți-ai luat inima în dinți și ai venit, îi spune el zîmbînd...  
— Aș! Mi-ar fi fost imposibil să fac așa ceva... Nu mai am demult nici un dinte, — îi răspunde omul.  
★  
Duminică dimineața soția pleacă după cumpără-

turi. Soțul rămîne în pat și-i spune:  
— Nu mă scol, pînă te întorci tu!  
— Atunci o să mă întorc tocmal diseară, ca să-ți ajungă somnul, — îi răspunde aceasta.  
★  
După ce au discutat mai bine de o jumătate de oră, cei doi componenți ai unui compartiment de tren, vor să-și precizeze relațiile dintre ei:  
— Eu ție îți spun dumneata, dar tu mie cum îmi spui?

Liniște în apartament. Mama trebăluiește la bucătăria, fetița, elevă în clasa I, își face lecțiile. Boănături în ușă: Prin vizor nu se vede nimeni. Din nou bocănituri și totuși prin deschizătura vizorului nu se vede nimeni.  
— Cine e? — întreabă mama.  
— Om, bun!, vine răspunsul de afară, o voce parcă voit îngroșată.  
La deschiderea ușii, spre hazul mamei, un prietinel de copil se recomandă, „Neluțu, colegul fetei dumneavoastră”.  
Culese de Dr. D. GALAȚAN

# De la o duminică la alta



In șir indian spre Obirșia Loirului. Foto: Aurel DULA

## SĂ NU UITĂM... ȘERPAȘII!

Revista de satiră și umor „Urzica” ne propune în primele două numere pe 1982 un (posibil) clasament al caricaturistilor în lume (inter top cartoon '81) și un (imposibil) clasament al caricaturistilor români (Top caricatura '81). Să ne explicăm...  
Ambele topuri se inspiră, nemărturisit, din modul de alcătuire al clasamentelor FILT a jucătorilor de tenis. Topurile au fost alcătuite și la unii și la alții de computer (honnit soit qui mal y pense!). Dacă la tenis orice jucător își poate socoti singur șansele de a ajunge în „Masters” în cazul caricaturii este nițel mai complicat. Sint amintite criteriile de acordare a punctelor dar nu și modalitatea concretă de calcul.  
La secția internațională au fost luate în considerare rezultatele obținute de participanții la expozițiile organizate la Montreal, Tokio, Ancona, Knokke-Heist, Gabrovo, Skopje, Tolentino, Conegliano și San Antonio de Los Banos. Au fost omise: Krăguievec (Sa-

lon of antiwar cartoon) și Pistoia (Rassegna Umoristica Europea), dar fiind cinstiți pînă la capăt rezultatele acestora nu puteau influența ordinea primilor 13.  
In frunte ar fi rămas tot românul Mihai Stănescu



Autoportret (L. Barbu)

(Marele premiu la Tokio, locul III la Montreal și Knokke) pe locul 5 tot Ion Barbu (Marele premiu la Mostra internațională de desen umoristico-sportiv Ancona-Italia), iar pe locul 10 tot Constantin Cișcu (pălăria de argint la Knokke, o mențiune la Ancona). Cu astfel de rezultate anul 1981 s-a dovedit a fi pentru caricatura românească un an demn de un

vîrf din Nepal. Ajunsă la o asemenea înălțime, să nu uităm... șerpașii!!!  
In numărul următor (februarie 1982) al mensuailor nostru de umor ni se aduce la cunoștință și topul intern. Din cei trei artiști mai sus amintiți nu regăsim în topul celor 30 de caricaturiști români decît pe Ion Barbu (locul I la Salonul de toamnă al umorului - locul 7 în Top caricatura '81). S-a ajuns astfel la o situație bizară: Mihai Stănescu primul caricaturist în lume pe 1981 nu numai că nu este și nr. 1 în țară, dar nu se află nici printre primii 30. Într-o vreme Ilie Năstase era primul în lume, dar nu era și campionul țării. Acest impediment nu era un motiv serios pentru F.R.T. să nu-l plaseze în fruntea listei tenismanilor români. Nici opinia publică nu proceda altfel alegîndu-l primul sportiv român. Așa cum îl cunosc eu pe Octavian Bour (cel pe care-l mai uităm/furată de roțile stelelor) cred că ar fi (din nou) primul care ar subscrie la punctul de vedere mai sus exprimat.  
B. MIHAI

## CRONICĂ NERIMATĂ

Cu pași nesiguri călcău dintr-o renaștere într-alta. Dinții scrișnesc. Viră între ei o bucată de piine. Cînd te sprîfni pe picioarele altuia trebuie să gin. dești cu voce tare.  
O avea oare templul rațiunii forma unei inimi?  
Orice evoluție are la bază un dezechilibru.  
Și sperietorile au fost făcute după chipul și asemănarea omului.  
M-a ucis. Din punctul lui de vedere.  
Colivia cea mai perfidă este colivia cu grații transparente.  
Valeriu BUTULESCU

## Moment poetic

### Dimineată de mai

Prietenie, dușmanul meu, bomba aceasta nu mai e nici a ta nici a mea. A căzut între noi și-a trebuit s-o împărțim frățește, fiecare cite o schiță De acum nu vom mai umbla

înfășurați în steaguri involburate. Rădăcinile stejarului ne-ncoronează frunțile Ce bine o vom duce reincarnați în aceeași tulpină, ca-ntr-un stup pe care un copil ieșit de la ora de istorie va scrie într-o zi cu un briceag; viața o tot materie oameni buni dar cit de minunat pulsează

## Cei sătui meditează

Mărsăluiti, mărsăluiti prin dulcea mocirlă a tortului - Luna Park idealuri aburind în bucătărie, inofensive salve de șampanie.  
Darling, ții miște aseară găinile inotau din greu în mușej. Inutil acel parastas cu vin alb, în Sahel auzi de trei ani nu mai plouă în Sahel copii așteaptă căderea nopții să poată să viseze că mîncă. Mărsăluiti prin dulcea mocirlă a tortului dar de Sahel ne pare rău, și vouă. Cine știe, s-ar putea să plouă.  
J. JANIK

Mulți prieteni obișnuiți cu însemnările mele de duminică, din acest colț de pagină, mă întreabă cu insistență de unde iau ideile, personajele, cum reușesc să construiesc situațiile ș.a.m.d. Răspunsul este foarte simplu și l-am dat fiecăruia: viața. Viața este cea care ne oferă asemenea situații. Iată, de pildă, telefonul meu ca surpriza îmi oferă.  
Dimineata la ora șase, aproape în fiecare dimineată sună telefonul. Sar buimac din pat, pun mîna pe receptor și ce aud?  
— Alo, depozitul? mă întreabă o voce necunoscută.  
— Nu este depozitul! răspund eu clar.  
— Cum nu este depozitul? mă interoghează în continuare persoana cu pricina.  
— Foarte simplu, spun. Ce număr ați format?  
— Îți arde de glumă, domnule? mă ia la rost. Ce crezi că eu nu știu ce număr am format?! Dialogul ar putea să

continue dar îmi dau seama că este penibil să mai port asemenea discuții și închid telefonul. N-ajung bine la pat și jîr... din nou.  
— De ce-ai închis, omule? sint întrebat.  
— Nu înțelegeți că-i o locuință aici?!

## Foileton TELEFONUL

— Ce locuință?  
— Are vreo importanță pentru dumneata?  
— Cum să nu aibă? Vreau să știu cu cine am onoarea!...  
Sint că mă sufoc.  
Uite ce conorbire poți avea la șase dimineată. Mă îmbrac și plec la serviciu. Numai să nu mai aud telefonul deși mai am destulă vreme. Dar și la serviciu am defurcă cu acest mirific aparat al secolului. Pot la două zile mi se... taie tonul. Dar uită că astăzi

nu s-a întimplat nici o defecțiune. Fac comandă la „zero nouă”, sint primit respectuos și încerdințat că „vă servim imediat”. Așa se și întimplă, primesc legătura cu localitatea respectivă în timp record dar vînd să vorbesc...  
Alo, alo? strig în receptor. Nu se aude absolut nimic. Centralista mă „uită” și rămîn ca o statuie cu aparatul la ureche. Cînd totul pare sfîrșit aud o catifelată întrebare „vorbiți?”, la care eu răspund tot cu o întrebare „Cu cine?”, la care tovarășa se supără și mă pune la punct: „Cu cine ți-ai propus?”. Tensiunea între mine și înuitoarele acestor mirifice instalații, crește, răbdarea depășește limitele posibile cînd pe cablu,

la mare distanță, apar două gospodine, detaliindu-și rețeta pentru o prăjitură.  
Ajung acasă, mă așez în fotoliu liniștit cînd din nou jîr... Ridic...  
— Alo, Voicu? Aici Niina. Ce mai faci dragule?  
— Nu-i nici un Voicu! răspund categoric.  
— Nu te prefacă! Te cunosc eu, scumpulee!...  
... Ce era să fac? Am închis telefonul, mi-am luat rucsacul și-am plecat la munte. Să nu mai aud de telefon. De firîntul acela pe care am început să-l visez și noaptea. Poate că aici la munte găsesc altă sursă de inspirație. Mai bună... Dar, cînd am intrat în holul cabanei, cine credeți că mă întîmpină? El, cu clopoșelul care... mă cheamă pe mine:  
— Da, eu! zic abia sufînd.  
— La ora 16,50 trebuie să plecați cu acceleratul la București. Ați fost chemat telefonic...  
Val. URICĂNEANU

## Știați că...

...dintre cele trei brațe, prin care Dunărea se varsă în mare, Chilia este cel mai nou; măsoară 116 km și pe el curg 63 la sută din apele Dunării? Sf. Gheorghe este cel mai vechi braț, lung de 118 km, transportînd 22 la sută din apele Dunării. Mai rămîne brațul navigabil al Sulinii, cu numai 64 de km, debitul de apă reprezentînd 15 la sută din apa întregului fluviu.  
...Grigore Cobălcescu a întocmit prima lucrare științifică de geografie a teritoriului României? Lucrarea litografiată a apărut la Iași în secolul trecut și a fost intitulată „Geografia fizică a Daciei moderne”.  
...unicul loc din Europa în care poate fi întîlnit laurul, rămășiță din flora erei terțiare, se află în România, mai precis în satul Zimbru de pe Valea Crisului Alb, în munții Apuseni?  
...primul doctor în fizică din România, care a determinat viteza de propaga-

re a sunetului în lichide, a fost profesorul Dr. Dimitrie Bungenianu?  
...masivul Slănic-Moldova reprezintă o rezervă de sare de aproximativ zece miliarde de tone?  
...cel care a formulat pentru prima oară noțiunea de „magneton” determinînd și caracteristicile acestuia, înaintea fizicianului danez Niels Bohr, a fost profesorul român Ștefan Procopiu (1890—1972)?  
...există „crizanteme” de ghișpi? În țara noastră se formează pe pereții peșterilor de la izvorul Tăușoarelor din Munții Rodnei.  
...la 29 octombrie 1860 s-a inaugurat, în prezența domnitorului Alexandru Ion Cuza, Universitatea din Iași, cu patru facultăți? Primul rector al acestei facultăți a fost profesorul de economie politică Ion Strat.  
Culese de ing. Ilie BREBEN

# Actualitatea în lume

## Noi acțiuni pentru dezvoltarea relațiilor economice dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană

**BERLIN 20** (Agerpres). — La Berlin a fost semnat, Protocolul comercial pe anul 1982 dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană. Potrivit indicațiilor pri-

vind dezvoltarea în continuare a relațiilor economice între cele două țări, adoptate cu prilejul întâlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, documentul prevede o creștere importantă a livrărilor reciproce de mărfuri pe anul în curs.

### Politica de pace și destindere — condiție hotărâtoare a progresului

**VIENA 20** (Agerpres). — În capitala Austriei s-au desfășurat lucrările simpozionului internațional „Perspectivele colaborării economice în anii '80, la care au luat parte reprezentanți ai vieții politice și sociale și ai cercurilor de afaceri din 40 de țări. În cadrul dezbaterilor au fost examinate probleme actuale ale situației economice din lume, căile și posibilitățile de dezvoltare a colaborării reciproc-avantajoase între statele cu orânduri sociale diferite. În intervențiile lor, participanții au subliniat necesitatea continuării politicii de pace și destindere, condiție hotărâtoare pentru înaintarea omenirii pe calea progresului. Numeroși vorbitori și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu acțiunile și inițiativele protecționiste ale anumitor cercuri din Occident, spre limitarea schimburilor comerciale cu țările socialiste.

**CORPORAȚIA** constructoare de mașini din S.U.A. „Texas Instruments Incorporated“ a anunțat concedierea a 2700 de muncitori și funcționari — înfrumusețarea ziarului „New York Times“. Ziarul relevă că, anterior, din întreprinderile aceleiași corporații au fost concediați alți 2800 de muncitori și funcționari.

**UNIUNEA** Comunistilor din Iugoslavia și-a sporit rindurile, în ultimii patru ani, cu peste 600 000 membri, transmite agenția Tanjug, menționând că U.C.I. numără în momentul actual peste 2,1 milioane membri. Două treimi din noii membri sînt tineri.

**RECTORII** a 40 de universități și ai altor instituții de învățămînt superior din Japonia au semnat un apel care se pronunță pentru interzicerea armelor nucleare. După cum a apreciat Comitetul executiv unificat pentru interzicerea

## Calendar săptămînal 22 — 28 martie 1982

**22 martie 1982:**  
— Președintele Ecuadorului, Osvaldo Hurtado, efectuează o vizită în Columbia și Venezuela. În centrul convorbirilor se află situația din zonă.  
— Are loc al 12-lea Congres al Partidului Comunist din India, la Varanasi, statul Uttar-Pradesh.

— E programat să înceapă cea de-a treia misiune a navei spațiale „Columbia“.  
**23 martie 1982:**  
— Ziua națională a Republicii Islamice Pakistan; aniversarea proclamării republicii.  
— Deschiderea, la Budapesta, a celei de a 40-a sesiuni a Comisiei Dunării.  
— La Geneva își începe lucrările a 37-a sesiune a

Comisiei economice a O. N. U. pentru Europa (C.E.E. O.N.U.).  
— La Colorado Springs (S.U.A.) are loc cea de-a 31-a reuniune a „Grupului de planificare nucleară“ al N.A.T.O. (23 și 24 martie).

**25 martie 1982:**  
— Sărbătoarea națională a Republicii Elene; aniversarea a 161 de ani de la declanșarea luptei pentru independență în anul 1821.

— La Varșovia își începe lucrările a XX-a sesiune a Seimului R.P. Polone.

**26 martie 1982:**  
— Ziua națională a R.P. Bangladesh; proclamarea independenței în anul 1971.  
— Are loc Congresul al XXIV-lea al Partidului Comunist din Belgia, la Bruxelles.

— La Ciudad de Mexico își începe lucrările Forumul internațional de solidaritate cu poporul salvadorian. Scopul acestui forum îl constituie coordonarea acțiunilor tuturor forțelor democratice și progresiste în sprijinul luptei patrioților salvadorieni pentru libertate și democrație.

**27 martie 1982:**

— Ziua Victoriei Republicii Populare Angola (la 27 martie 1976 au fost înfrînte trupele sud-africane care invadaseră teritoriul Angolei); proclamarea independenței în anul 1975.  
— Începe Congresul al V-lea al Partidului Comunist din Vietnam.  
— Președintele Republicii Finlanda, Mauno Koivisto, întreprinde o vizită în Suedia.

**28 martie 1982:**

— A fost creat Partidul Comunist din Salvador în anul 1930.  
Din anul 1932 activează în ilegalitate. În 1961 intră în Frontul Unit al Acțiunii Revoluționare (FUAR). Al V-lea Congres a avut loc în 1964.  
— Sînt programate alegeri în Salvador.

### Unul din cele mai îndrăznețe jafuri

**PARIS 20** (Agerpres). — Unul din cele mai îndrăznețe jafuri din Franța s-a produs joi după-amiază la o bancă dintr-o suburbie a Parisului; unde a fost golite toate cele 130 de seifuri din camera blindată. Potrivit datelor culese de anchetatori, este vorba de profesioniști versați, care au luat ca ostatici mai mulți funcționari ai băncii și clienți pentru a împiedica orice acțiune a poliției.

Pierderile nu au putut fi încă precis evaluate deoarece în seifuri se aflau bijuterii, argintărie, titluri de valoare la purtător ce pot fi negociate, și chiar bilete de bancă.

### Mica publicitate

VIND dormitor ocazie studio, birou, stare bună telefon 41210. (481)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pădurariu Relu, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (478)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pătru Victor, eliberată de I.R.I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (479)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Onofre Daniela, eliberată de

Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (480)

PIERDUT foaie matricolă pe numele Stratan Dumitru, eliberată de Școala generală nr. 5 Petrila în anul 1977. O declar nulă. (482)

PIERDUT foaie de parcurs nr. 677669 din 19 februarie 1982 pe numele Olaru Toader, eliberată de I.U.J.T.C. Brașov coloana Petroșani. O declar nulă. (483)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA și copil anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a celui ce a fost soț, tată și bunic

LEȘE AUGUSTIN  
Inmormîntarea va avea loc duminică, 21 martie 1982 în satul Borcut, județul Maramureș.

Se implinesc trei ani de la decesul  
Ing. VASILE NEPOMNEZCHI  
Rude, prieteni și colegi amintiți-vă de sufletul lui blind. (413)



armei atomice și cu hidrogen din Japonia, această poziție exprimată de reprezentanții de frunte ai intelectualității nipone dă un nou impuls luptei pentru dezarmarea nucleară.

**COMUNITATEA** Economică Europeană traversează poate cea mai gravă perioadă din istoria sa, a declarat Gaston Thorn, președintele Comisiei C.E.E. Niciodată, C.E.E. nu s-a găsit prînsă într-o astfel de conjunctură marcată de factori negativi: criza economică, un șomaj în creștere, o reducere a investițiilor care nu permite compensarea declinului industrial, inflație, dependență energetică, deficit comercial și bugetar.

**DUPĂ CUM** transmite agenția France Presse, reprezentanți ai Partidului Socialist din Olanda au acuzat în mod public junta de guvernămînt din Salvador de asasinarea a patru ziaristi olandezi, aflați în această țară în misiune de presă cu aprobarea autorităților de la San Salvador.

**CONFRUNTAT** cu vasta problematică socială și economică pe care o creează prezența muncitorilor străini, guvernul de la Stockholm și-a anunțat, ca și alte țări occidentale, intenția de a reduce fondurile bugetare destinate școlarizării copiilor familiilor de imigranți.

**PREȚURILE** produselor petrolere au crescut cu 86 la sută în ultimii trei ani în țările membre ale Pieței comune, s-a anunțat oficial la Bruxelles informează agenția ANSA.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Fotbal, divizia A: Jiul — Corvinul 1-0. (0-0)

### Zăpada mieilor zburdalnici...

În preambulul derbiului hunedorean al divizionarelor A de fotbal, existau indicii care demonstrau că va fi de dificilă pentru gazde înfrîntarea cu revelația ultimelor campionate, cea mai autorizată reprezentantă a „noului val“ din soccer românesc. Mai întii, gajeria oaspete a surclasat pur și simplu amorfă masă de suporteri ai Jiului, apoi tirzia zăpada a mieilor și terenul greu puneau în gardă primăvara cam... vetustă a 11-lui din Vale. „Mieii“ lui Lucescu zburdă în voie pe gazon, au învățat să iese grupat din apărare și să se năpustească tot astfel spre buturile adverse. Doar o... floare (a se citi un singur junior afirmat în Vale), numită Lăsconi împotriva atitor „canguri“ e cam puțin, trebuie deci să... rumegăm mai bine ideea cu grădina proprie. Un alt semn de întrebare, lipsa lui Varga, plutea asupra taberei noastre, nu exista certitudinea că Dina va păși cu dreptul în prima divizie.

Ostilitățile au demarat brusc, chiar debutantul Jiului a deschis seria șuturilor, dar peste transversală și a pretențiilor coechipie-

rilor săi la victorie. Totuși, acționînd fără sprijin, atacanții Jiului au pierdut baloane prețioase, care l-au pus pe contraatac pe Klein, șteure decis, dar din ferici-re, imprecis. O singură dată, în min. 30, „bomba“ lui a fost deviată prin plonjon de Neagu în afara cadrului porții. Cîteva minute mai tîrziu, (39) siderurgistii au fost aproape uluiți de gafa lui Vizitiu, reparată însă de același Neagu, care l-a deposedat pe Dumitriche. Cu faze alternante la ambele porți, prima repriză s-a prelungit în tatonări fără a detașa învingătoarea.

Le reluare, în ciuda jocului individualist prestat de Giuchici care a irisat majoritatea paselor primite, ofensiva Jiului și-a desfășurat avantajul acțiunilor și pe aripi, dacă Sălăgean a intrat bine între centrali să „desferece“ căile spre buturile lui Ioniță, Lăsconi a preluat greaua misiune de a pătrunde în viteză, angajarea lui s-a petrecut însă foarte rar, cu toate că de acum se pot pune multe speranțe în el. Astfel, în min. 52 Sălăgean și-a deschis colegul de tandem, Lăsconi a fost cosit în ca-

reu de Klein. Lovitura de pedeapsă a fost executată slab de Sumulanschi, plonjonul lui Ioniță spre dreapta s-a dovedit salutar. Dincolo de greșeala de execuție, mijlocul Jiului nu trebuie judecat prea aspru, a vrut multe, a realizat puțin. Altfel, sperăm să se reabiliteze. Suta ocaziilor clare a continuat în min. 67, Giuchici, profitînd de lufu lui Dubinciu, a preluat balonul în preajma careului mic. Din nou un dribling inoportun, urmat de ieșirea din unghi, șutul său anemic a ocolit poarta.

Se părea că „profețiile“ lui Lucescu se vor adevăra, în ciuda calculului hirtiei, mai ales că arbitru din fostul scaun domnesc al Munteniei, ziaristul Cristian Teodorescu a oficiat corect, autoritar, elegant. Corvinul și-a reîmprospătat rîndurile, prin introducerea lui Nița și a antrenorului federal, mult adoratul și uneori negatstatul Lucescu. Ba chiar, spre final, mijlocii săi s-au intercalat în atac, Caval fiind însă la post, chiar cu prețul integrității sale corporale. O sinceră ridicare a pălăriei în fața modului exemplar

prin care apărătorul buturilor noastre se dăruie pentru culorile clubului. Cu un minut înainte de final, șansa s-a arătat providențială Jiului, Șumulanschi l-a pus în cursă, cu o diagonală lungă, pe P. Grigore, centrarea, dintr-o bucată a fundasului nostru a fost deviată în gol, simplu, dar cu finețe de maestru. Lăsconi, iată înaintașul (și nu pe postul convenabil!) care vine sigur în rîndul olimpicilor români. Cariera sa, dacă va câștiga în impetuozitate și curajul finalizării, va aduce multe motive de satisfacție fotbalului din Valea Jiului, totodată exprimă direcția de redresare a Jiului, promovarea cu mai multă consecvență a juniorilor din propria pepinieră.

Așadar, victorie dificilă, obținută la potou, dar cît de prețioasă! Din rîndul învingătorilor i-am remarcat pe: Caval, Neagu, Dina, Sălăgean și, bineînțeles, cu majuscule pe LĂSCONI.

**JIUL:** Caval — P. Grigore, Vizitiu, Neagu, Giurgiu — Muia, Dima, Sumulanschi — Lăsconi, Sălăgean, Giuchici.

Ion VULPE